

ZLOČIN U LOGORIMA STAJIĆEVO I SREMSKA MITROVICA, REPUBLIKE SRBIJA – OPTUŽENIK NAZOČI SUĐENJE, PROTIV NJEGA JE ODREĐEN ISTRAŽNI ZATVOR

Izvještaj s praćenja suđenja

01.06.2022. – *sastav vijeća, čitanje optuženice, očitovanje o krivnji, dokazni postupak*

Suđenje prati i izvještava: Tara Grković, Centar za mir Osijek

Supervizorica: Veselinka Kastratović

Rasprava je započela čitanjem optužnice.

Okrivljenik je, nakon pročitane optužnice, izjavio da je razumio što mu se stavlja na teret, te da se ne osjeća krivim.

Svjedok S.P. iskazao je sljedeće:

Upozoren sukladno odredbama ZKP o pravima i obvezama svjedoka.

Sudjelovao je u obrani Berka kao zamjenik zapovjednika i zapovjednik veze. Zarobljen je dana 02.09.91. godine predvečer. Odveden je u Orolik, gdje je zlostavljan. Potom je odvezen u Negoslavce pa u Beograd: u zatvor u Topčider (vojni zatvor); zatim u Bubanj potok; u Begejce. U Begejcima je bio do prosinca 1991. godine kada je razmijenjen u Bosanskom Šamcu.

Poznaje okrivljenika od rođenja. Poznato mu je da se Danel Ello nije priključio obrani koju su činili dragovoljci.

Poznaje Erdovana Pršlju. Poznato mu je da je po raketiranju cijela njegova postrojba bila prebačena u gimnaziju u Vukovar, ali njegov ratni put nije mu poznat. Čuo je da je bio zarobljen u Vukovaru, a potom odveden u logor u Srijemskoj Mitrovici. Sa Erdovanom Pršljom, od kraja rata, redovno komentira boravak u logoru kao i tamošnje čuvare.

Svjedok je naglasio kako je u svim logorima bilo isto što se tiče odnosa prema zarobljenicima (Stajćevo, Niš, Mitrovica, Velepomet itd) - bilo je batina bez pitanja i bez veze. Čuvari su se nazivali nadimcima. U Begejcima je bio zatvorski čuvar nadimka Mađar, rezervista, malo zdepast, niži, plav i kuštrav, stariji od svjedoka koji je tada imao 29 godina. Navedeni čuvari, osim Mađara, pričali su srbijanskim narječjem, misli da su oni bili prebačeni iz niškog zatvora.

Svjedokinja B.S. iskazala je sljedeće:

Upozorena sukladno odredbama ZKP o pravima i obvezama svjedoka.

Poznaje okrivljenika, išli su u istu školu. Poznaje Erdovana Pršlju, poznaje ga iz vremena kada je radila u trgovini u Berku.

Svjedokinja je rekla da nije čula da bi između okrivljenika i Erdovana Pršlje bilo konflikata. U trgovini s njima nije imala problema. Nije joj poznat njihov odnos.

Svjedok S.Ž. iskazala je sljedeće:

Upozoren sukladno odredbama ZKP o pravima i obvezama svjedoka.

Pripadnik je hrvatske policije, sudjelovao u obrani Vukovara. Na dan pada Vukovara, 18.11.91., branitelji Vukovara i svjedok predali su se vojsci JNA; odvezeni su na Ovčaru, tu su prvu noć prespavali u hangarima, a drugo jutro prebačeni su u Srijemsku Mitrovicu. U Srijemskoj Mitrovici je bio do 22.5.92, kada je bila razmjena. U logoru je sreo strica, koji je tamo bio do 14.8. 1992. godine, odnosno do posljednje razmjene „svi za sve“. Stric mu je ispričao da je imao susret s optuženikom, koji nije bio u svojstvu zarobljenika već u uniformi vojske JNA. Optuženi se njemu javio i pričao s njim dok se stric nalazio u ćeliji, naveo je da se zove Danel. Stric nije poznavao osobno optuženog. Svjedok je rekao da tijekom zatočenja, optuženika nije vidio u logoru.

Nakon što je u skladu sa čl. 426 ZKP ŽDO svjedoku predočen dio iskaza iz 2021. godine, gdje se navodi da je optuženi rekao stricu svjedoka Ivanu Žunagoviću da je svjedokov šogor Zlatko Ore, razmijenjen, svjedok iskazuje da je istina kako je prethodno rekao, tj. da je danas drugačije iskazivao zbog proteka vremena.

Svjedok je potvrdio da je u isto vrijeme bio u ćeliji s Erdovanom Pršljom i sa stricem.

Na upit branitelja iskazuje da dok je bio u logoru u Mitrovici ne zna imena čuvara ali bilo je nadimaka, nije ih se trudio zapamtiti. Bila je i osoba s nadimkom „Mađar“, pretpostavlja da je bio po nacionalnosti Mađar. Svjedok nije poznavao tu osobu nadimka Mađar. Osoba s nadimkom „Mađar“ prema zarobljenicima je bila korektna, suosjećala je sa zarobljenicima, nije maltretirala druge, odvodila je zarobljenike na ispitivanje i vraćala ih u ćeliju te je informacije o razmijeni dijelila sa zarobljenicima.

Rasprava se nastavlja **18.7. 2022. Godine, u 09.30 sati.**